
Brassó, 1891 Szón ihat, június 13-án. 38-ik szám.

BRASSÓI HÍRADÓ.
Politikai, társadalmi, közgazdasági, közművelődési és szépirodalmi lap.

MEGJELEN HETEN KINT KÉTSZER: SZERDÁN és SZOMBATON.
ELŐFIZETÉSI ÁR:

helyben házhoz hordva, v. vidékre postán küldve : 
Egész évre........................ 4 frt — kr.

Negyedévre........................ 1 „ — „
Február—júniusig .... 1 „ 70 „ 

Külföldre egész évre 15 frank.

SZERKESZTŐSÉG :
Brassó, Ilirscher-utcza 4. sz., hol a szerkesztővel 
értekezhetni naponkint (ünnep- és vasárnap ki­
vételével) d. u. 2-3 óra között. Ide czimzendök 

a lap szellemi részét illető közlemények. 
Felelős szerkesztő : Bállá Károly.

Kéziratok visszaadására a szerkesztőség nem váll.

KIADÓHIVATAL:
Alex! könyvnyomdája, Brassó, Ilirscher-utcza 4. 
sz., hová az előfizetési pénzek és hirdetések, 
valamint ezek díjai bérmentve küldendők.

Hirdetések és Nyltt-tér előre fizetendő.

HIRDETÉSEK DIJA:
4 hasábos gármond-sor vagy annak helye 5 kr 
(1—10 sor 50 kr). Nagyobb és többszöri hirde­
téseknél kedvezmény. Minden egyes hirdetmény 

után még külön 30 kr. bélyegdíj fizetendő. 
Nyílttéri közlemény sora 10 kr.

Előfizetési felhívás.
F. évi junius hóval az előfizetések szá­

mosa esedékessé fog válni.
A t. olvasóközönség a „Brassói Híradó“ 

eddigi számaiból levonhatta azon következteté­
seit, hogy a lap hangoztatott Ígéreteinek min­
den oldalról megfelelni óhajt; bizonyságot sze­
rezhetett magának arról, hogy a lap Ígéreteit 
tényekben is beváltotta.

Már körvonalazván irányelveinket, azon 
szerény véleményünket nyilvánítjuk, hogy 
mindazok, kik a „Brassói Híradó“-t eddig oly 
elismerésre méltó módon támogatták, nem fog­
nak kárhoztatni kitartásunkért, nem azért 
mivel a t. olvasóközönségnek oly lapot aka­
runk kézbe adni, mely az őszinte szókimon­
dáson, az elvtisztaságon s a sokoldalú igények 
méltatásán alapszik. Mi azt hisszük, hogy állás­
pontunk nem ingatag, hogy nézeteink a higgadt, 
komoly gondolkozással nem ellenkezhetnek, 
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A szerkesztőség és kiadóhivatal.

Meleg napok.
(Vit) Az államosítási törvényjavaslatról a 

kormány jámbor álmai közepeit azt hitte — 
mert a jóhiszeműséget föltételezni már szokottá 
vált — hogy a magyar hazából, illetőleg a 
monarchia egyik feléből elvont philosophiai 
eszmék szigorú szemmeltartásával, no meg a 
korszellem segélyül hívása mellett farag egy 
olyan a XIX. század keretébe méltón beillő 
államot, a mire Európa egy Ítélkező, de elő­
zékeny közönség szerepével tapsolni fog s az 
ország hymnusokat zeng csak azért, hogy a 
nemzet szabad önérvényesítését békóba veri s 
a soha korszerűtlen ellenőrködést, befolyást a 
közélet egészséges fejlődésére nézve egy ha­
talmas csapással, azaz egy törvényczikkelylyel 
megsemmisíti. De lám, ez a törekvés nem akar 
jeltelen elmúlni. Nem is megy oly simán, mint 
a hogy hinni különben sincs megengedve. Maga 
a sokat hangoztatott érdekazonosság a kor­
mánypárt kebelében sem oly eszményi tiszta. 
Akad ottan is számos egyéniség, kik hányják- 
vetik a keresztet, de bizalmatlankodnak, a hol 
lehet titokban, a hol lehet nyíltan.

Előre szörnyen megijedt a kormány az 
obstructiótól, a minek jelei ez időig, nem igen 
mutatkoznak, aztán gondol egyet és elhatározza, 
ha törik, ha szakad, még az ötödik országgyű­
lési cyclusban keresztül kényszeríti a javasla­
tot, aztán gondol még egyet — persze egyik 
remekebb a másiknál —s említést tesz az ország­
gyűlés feloszlatásáról.

Ha mi eddig a szomszédos Ausztria par­
lamenti életét kicsinyeltük, ha a főlény bizo­
nyos érzetével szólottunk az olasz, vagy a fran- 
czia képviselőház botrányos izgalmairól, mostan 
néma bűnbánással vessünk egy tekintetet az 
ország szívére s mondjuk : mi nálunk sem arany, 
a mi talmi. De nem ám.

A kormány Apponyit szívesen hallgatja, 
még egy kis correcturát is megenged e nagy

szónoknak, de a kormány pártja, a szabadel­
vűek elbizakodott hada, bár bólingat, mégis 
zúg, személyeskedik, nem szereti a nemes 
grófot.

Meleg napok járnak mindenfelé. Olykor 
vihar is dúl, de a nap mégis fényes jókedvé­
ben megizzasztja az ülésező honatyákat s ugyan­
csak befűt nekik. S hogy a hőségben tanács­
kozzanak, vagyis tanácskozni kényszerittesse- 
nek a képviselők, ez az ellenzékiek szerint na­
gyon is immodern, brutális fegyver. Végre a 
kormány is azt hiszi: igaz. De megijed s félve 
attól, hogy a nap melege, ki tudja minő gyü­
mölcsöket fog megérlelni, ráíjeszt szelíden a t. 
házra, hogy bekövetkezend nem az országgyű­
lés szokásos berekesztése, hanem a simplex 
feloszlatása. Arra pedig új választásokat ren­
delnek el, körútra indul a hivatalos pressió, a 
10 frtros, a corruptió s az áltatás; a kormány 
akkora többséget toborzand össze főispán, szol- 
gabiró és m. kir. csendőrökkel, hogy aztán 
lehet nyugodtan államosítani, toldozni, toldozni 
s mindent a fejére állítani. Vájjon ? Egy új- 
jonnan elrendelendő választás micsoda örömeket 
okozna a kormánynak ? semmit. Talán szép 
gyümölcsöket teremne? Legkevésbé. Néhány 
év óta lőtt a kormány annyi bakkot, hogy a 
nemzet elvégre is beleun az üres hitegetésekbe 
s nem szándékozik őt támogatni a saját kárára. 
Jól emlékbe véste a nemzet az ötéves mandá­
tum történetét s a legközelebbi választások 
mindenesetre tett- és akaraterőről fognak ta­
núskodni.

Ha a kormány a legutolsó eszközt, az 
országgyűlés feloszlatását fogja alkalmazni, ám 
mutassa meg az ország: vájjon képes-e függet­
len, önálló s kegyeletet ismerő lenni? tudje e 
méltányolni a nemes törekvést, avagy pártolja 
az önhatalmú eljárást?

Bármi történjék is, e javaslatot a kormány 
csakúgy el nem ejtheti. 6 tette a ház asztalára. 
Mostan védenie kell körö mszaktdtáig. Egy ide-
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Néma csend van, üt az óra, 
Harangoznak imaszóra,
Harangoznak kápolnába’,
Szegény gyermek halálára.

Oh, nem szegény ő már többé,
Örök boldogság az övé ;
Mórt nem húzzák már nekem is,
Hogy lehetnék boldog ón is!

__________ Erdélyi Béla.

Szerelmi blanketta.
— A »Brassói Híradó« eredeti távoz ja. —

Szerelem P Szerelem ? Ne várjanak a türelmes 
olvasók valami megható beszélykét. Mostan azt aka­
rom papírra vetni, hogyan is szokott a szerelem az 
u. n. »heves ifjú kor«-ban kezdődni. (Mert hát a 
komoly vonzalom, s az érdekházasságok más kategó­
riába tartoznak.)

Vegyünk fel egy fiatal, süldő deákot, uracskát) 
kinek a feje, a lágya még nincsen benőve, de azért 
van egy kis bajuszkája. Különben csinos is. Olykor 
szegény, néha gazdag.

Vegyünk egy 14—16 éves „bakfis“-t (a „sült 
lial“-fóle magyar fordítását jó lesz mellőzni!), a ki 
akár szöszke, akár barna, szép leányzó. Csinos nö. 
vóse van, kissé tetszeleg (mint általában a »bakfis«) 
és bájosan viszonozza a köszöntéseket. Szülei lehet­

nek »szerény anyagi körülmények között«, lehetnek 
gazdagok is. Tanul énekelni, zongorázni, eljár a ma­
mával hangversenyekre, mulatságokra, gyakran sétál 
a corsón, itt is látható, amott is, de mindig vidám 
és mosolyog. Jár táncziskolába (ám bátor nem kezdő), 
talán intézetben is lakott; és a többi.

No hát egy ilyen leányzó megismerkedik egy 
ifjúval, hol valami mulatságon, hol táncziskolában, hol 
összejöveteleken, „kránczli“-n (nemde szépen hangzik 
—• magyarul?) Keveset beszélnek, vagy sokat. Ügyet­
lenek, vagy sem. Talán meg is kedvelik egymást. 
Szórakozottá válnak. Mind a ketten vesznek egy-cgy 
»Dekameron«-t, ebben sok a vers, társas-játék, nyelv, 
(pl. legyező-, bélyeg és zsebkendőnyelv) és a mi fő: 
számos minta szerelmes levelek megírására. — Az 
ifjú leül otthon az asztalhoz s titokban rágja a toll 
végét, rajzolgat szíveket, ha tud, szépeket, ha nem, 
eszményi czu'.orrópákat; két betűt is beleszorít, ki­
keresvén azokat egy himzőmintából. Ha van vénája, 
költ is, lm nincs, kontárkodik. Végtére ir egy •— 
szerelmes levelet. A papír maga mindenesetre csinos 
kiállítású. A tartalom áradozó, heves, forró, majd 
hogy lobbot nem vet; rendes hasonlat: a Vezúv és 
az érzelminek emésztő lávája. — Egy jó barát, 
vagy barátnő, egy megvesztegetett házi cseléd eljut­
tatja a levelet a czímzetthoz. »Kétes bizonytalanság 
között« váratik a válasz. Megérkezik. Tartalma: ámu­
lat, hitetlenség, végre megnyugvás s egy lemetszett 
hajfürtben jelzálogilag biztosított viszontszerelem. Az 
első légyotton elpirulnak, hebegnek. Nemsokára sűrű

levelezés, postakiadások szaporodnak ; „érdekes“ és 
»fontos« mondani valók, találkák derűre-borúra. A 
pletyka nyomukban jár. Mamák és papák figyelmez­
tetnek, erős dorgatorium, szülői tanácsok nagy meny- 
nyiségben, sötét gondolatok az ifjú szerelmesek ré­
széről. Katasztrophák sincsenek kizárva. A lemondás 
réme kisért. Titkos találkák; törhetlen hűség jeléül 
elezuppan egy nehány csók. Éjjeli zene, melynek 
műsora rendesen: »Boccacio«, bús nóták, végül a 
»Rákóczy«. A leány szomorú lesz, az ifjú megtanul 
— korholykedni.

Az idő telik. A város abcéből ismeri a szerelmi 
viszályt (csak nem is viszony). Egyszer mintha vége 
szakadna az egésznek. Az ifjú elmegy, evekig oda van.

No most!
Vagy meglett, okos férfiként tér vissza s apel­

lálva a múltakra, boldog lesz, ha ugyan megvárja a 
lány, vagy elfeledik egymást kölcsönös kijelentés alap­
ján. S az egyik megnősül, a másik férjhez megy 
Megeshctik az, hogy egy társaságban találkoznak, a 
hol az egykori ifjú bemutatja a nejét s az egykori 
»baklis« a férjét. És jóízűen nevetnek néhai bolond­
ságaikon. Vagy történhetik mindez másként, pl. az 
egyik árva, vagy mindkettő az ; akkor belovonatnak 
a mesébe a jó atyafiak, irigy rokonok, kritikus ide­
genek és a többi. A ki még nem próbált ilyesmit, 
ime itt a blanketta, »saját kezűleg töltendő ki«, kinek 
kedve hogy tartja, lehet kihagyni, betoldani, kiegé­
szíteni. De mondom, ez a blanketta a hétköznapi 
élet után készült, forszom,
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gén államíérfiú gyönyörűséget találhatna az el­
keseredett vitában, nagyon sikerült eszmeharcz- 
nak mondaná. Mi pedig azt tartjuk, hogy nem 
eszmeharcz lesz abból, de sőt inkább valóságos 
létérti küzdelem. Eldöntése annak a kérdésnek 
vájjon kelbe minekünk a hivatalnok-világ? 
vájjon mitől jó egy kiborotvált arezú Bach- 
hászár ? Mert csakugyan, szép napok fognak 
akkor mi ránk virradni Az idegen hadsereg 
úgy is elég nagy teher, elég nagy kő. Ha 
jön még ehhez egy hivatalnoksereg, no akkor 
szépen sarokba szorítanak. Félnünk kell, hogy 
megsértjük a hadsereg telhetetlen szellemét, s 
akkor egy solingeni villan meg, vagy a hiva­
talnok fenyeget meg valami A—X tabellával- 

Utóvégre a vitából is lesz valami. Lennie kell 
Ha van javaslat, melynél az erkölcsi reputatio 
a horderejíiségénél fogva előtérben marad, úgy 
az államosításról ez nyugodtan állítható. Hadd 
támadjon az ellenzék, védekezzék a kormány. 
De mindig és minden körülmények között 
győzzön az igazság a jog.

Érvelés helyett ellentmondások.
A magyarországi sajtó nem kevés érdeklődés­

sel foglakozik Szalavszky államtitkár beszédével. Ezen 
érdeklődés a kormányparti lapok részéről persze a 
hozsannában nyilatkozik, akarjuk mondani, a csendes 
elfogultságban, mert, ha csak néhány passust idézünk 
a különben terjedelmes szónoklatból, az, a kiben csak 
egy szemernyi logika van, rögtön átfogja látni, hogy 
rossz előtétekből helyes, igenlő következtoteseket le­
vonni egyszerűen annyi, mint visszaélni a józan esz 
parancsaival.

Előrebocsátjuk, hogy az államtitkár betegeske­
déssel mentegetőzik s Apponyi grófot fogadva el 
mintaképéül kellő nyugalommal csinos kaleidoskopot 
állít össze, a melyből látszólag szép kép ötlik sze­
meinkbe, de ennek a képnek persze összekönyörgött 
üvegdarabok képezik a hátteret. Védi a javaslatot1 
védi a reform szükségességét, a mit természetesen 
minden korszerűen gondolkodó helyesnek elismer, de 
a kormánypártot hamarosan belerántja egy oly hí­
nárba, a melyből kitűnik, hogy az eddigi absurdítá- 
sok súlyosan terhelik a jelenlegi kormányt, így tehat 
a bizalmat nem képes megmenteni a továbbiakra 
nézve.

Következőleg érvel: »a jelen állapotokat es je­
len intézményeinket úgy a hogy vannak, fentartani 
nem szabad, hanem szükséges oly elveken és alapokon 
rendezkednünk, melyek úgy nálunk, mint a külföldön 
gyűjtött tapasztalatokhoz képest approbáltakuak veen­
dők.« (Tehát külföldi minták s a külföldön gyűjtött 
tapasztalatok segíteni fognak a magyar nemzeti állam 
megerősítésére s nem azok, miket maguuk között ta­
pasztalunk!) Aztán: »A vármegye csak addig bir

értékkel, míg az országnak használni tud, de nem 
érdemli meg az atmosferát, mihelyt az országnak csak 
ártalmára van.« (S vájjon kire nehezedik a felelősség 
súlya, hogyha a vármegye „az országnak csak ártal­
mára van?“) »tulajdonképen épen oda való viszonyok 
szolgálhatnak reánk nézve intőjelül e tekintetben» (t. 
i. lajtántúli állapotok!) »No ez ugyan szép vigasztalás 
és intés mi ránk!« „Minden ízében magyar államot 
akar“ és minden ízében magyar államot is biztosít ? 
s a megyék azért nem kellenek, mint önkormányzati 
testületek! Elismeri, hogy „az önkormányzat az alkot­
mánynak egyik része.“ Az önkormányzatnak kettős 
nyilvánulását ismeri: a nép részvételét a törvényho­
zásban, ez a magasabb forma s alantasabb (?) a nép 
részvétele a végrehajtó hatalomban. (Persze: az ál­
lambölcselet az alantasságról másként vélekedik!) A 
kormányt csúnya módon kiteszi a vádnak, szólván: 
»ha a párturalomnak a fentartása vezetné a kormányt 
e javaslatnál, vájjon egy szemernyit változtatna-e ezen 
a rendszeren? Vájjon 1875. óta nem ugyanazon párt 
intézi-e az ország ügyeit? Miért áldozzon fel egy 
biztos alapot, legalább egy bizonytalanért ? >A javas 
lat szellemével szép ellenkezésbe jön e kijelentésnél: 
„azoknak megnyugtatására legyen mondva, a kiknek 
a gyengeségét conunentálják a következők: »Az ál­
lam akarata nem érvényesül, a törvények és kormány 
rendeletek nem hajtatnak végre, az adminisztráczió 
magasabb feladatainak nincs elég téve és nincs meg­
bízható hivatalnoki kar. »Merész praesuratiót koczkáz- 
tat e szavaival: »a ki a választási rendszert akarjaj 
nem akarhatja a jogállamot, ellenben a ki a kineve­
zési rendszert akarja, annak meg kell nyugodnia a 
jogállamban.« Ismer államhatalmi és társadalmi elemet 
a közigazgatás eszméjében s a társadalmát gyöngéd­
nek ismeri el. Egy helyt így szól: „Nekünk, most vá­
lasztott bürökrácziánlc van, de oly bürőkráczia, mely 
tulajdonképen — tisztelet a kivételeknek — nem 
doolgozilc.“

Még többet is idéznénk, de legyünk előzékenyek, 
ne untassuk a politikusokat e beszéddel, kitűnvén 
amúgy is, hogy a javaslat cseppet sem nyert érde­
mében s a szónoklat: »contradictio in adiecto«.

A brassói ipari raktárszövetkezet alap­
szabályainak tervezete.

(Folytatás.)
9. Ha egy tag a lefolyt 6 évvel vagy későb­

ben kilépni akar, ezen szándékát legalább egy évvel 
előbb irásbelileg a választmánynak tudtul adni köteles.

Egy tag a közgyűlés részéről mindenkor a szö­
vetkezetből kizárható :

a) ha a vagyon fölött csőd nyíttatik;
b) ha valamely bűntett vagy nyerészkedési vágy­

ból elkövetett vétség miatt jogérvényesen el lett 
ítélve;

c) ha a szövetkezet érdekeit megsérti.

Az illető tag az erre vonatkozó határozat Írás­
beli közlésének napjától fogva mint tag többé nem 
tekintetik, azonban a szövetkezet fölmerült tartozá­
saiért a kilépés vagy kizárás napjáig az üzletrészei­
hez képest szavatol. Ugyanaz áll az önként kilépő 
tagokra nézt is.

Azonkívül a tagság megszűnik a halál folytán, 
de csak a számadási év lejárásával, a melyben a ha­
lál belépett, és az örökösök kötelezve vannak addig a 
szövetkezetnek tagja maradni. Azonban az özvegynek 
szabadságában áll, továbbra is a szövetkezetben meg­
maradni, mely esetben tartozik eme szándékát a szá­
madási óv lefolyása előtt a választmánynak tudtul adni.

A tagok jogai és kötelezettségei.
10. §. A tagok jogosítva vannak:
a) az általuk előállított áruk iránt ezen alap­

szabályok keretében a szövetkezet közreműködését 
igénybe venni;

b) az üzleti nyereményből az alapszabályokhoz 
képest osztalékot igénybe venni;

c) a közgyűlésen minden szövetkezeti határoza­
tok hozatalánál és választásoknál szavazni. Minden 
tag valamennyi üzletrész után egy-egy szavazattal 
bír; de 5 szavazatnál többet egy tag sem gyakorolhat.

Ellenben e tagok kötelezve vannak:
a) legalább egy üzletrószszel résztvenni és ezt 

olyképen befizetni, hogy 5 frt a belépéskor, a ma­
radvány pedig 2 frtnyi havi részletekben fizettetik 
be ; (6 §.)

b) a szövetkezet részéről szabályszerűen elvál­
lalt összes tartozásokért, a mennyiben a szövetkezet- 
vágyon erre nem elégséges, a befizetett üzletrészeken 
kívül még ezen üzletrészek háromszoros összegének 
erejéig jótállani;

c) az alapszabályoknak, a szövetkezet határoza­
tainak és érdekeinek ellenére nem cselekedni.

A szövetkezet működése.
11. §. A szövetkezet a §. meghatározott czélt 

az által teljesíti, hogy
a) a tagok által előállított piaczképes árukat a 

választmány részéről megállapítandó raktárdíjellen 
beraktározására átveszi;

b) az illető tag kivánatára a beraktározott árukra 
kamat ellen előleget nyújt, mely azonban semmi kö­
rülmények közt a belső bizottság részéről megállapí­
tott érték 2/3 részét nem haladhatja túl;

c) a beraktározott áruk belföldön és külföldön 
való elárusításáról utazók kiküldése, minták szétkül­
dése, stb. útján gondoskodik a választmány részéről 
megállapított provisió ellen;

d) a tagoknak a bel- és külföldön megbízásokat 
és megrendeléseket szerez a választmány részéről 
megállapított provisió ellen;

e) a tagok nyilvános szállításokban leendő ré­
szesítése érdekében provisió ellen közreműködik;

f) a raktárhelyiségek erre határozott termében 
az e czélból beadott áruk detail-eladását a választ-

Detoxxáta.
— Rajz. -

A »Brassói Híradó« eredeti tárczája.
Nagy muri van az abrudbányai kaszinóban. Két 

fontnyi nehéz termésaranyat leltek a vöröspataki Fér. 
dinánd-bányábau, s annak most végére kell járni. Úgy 
sem viszi magával az ember a kincset másvilágra. S 
aztán jobb a biztos ma, mint a bizonytalan holnap. 
Gyucz zenekara nem győzi eleget gyantázni a vonó­
kat. Szép is az, mikor a lószőr a bélhurral onyelegni 
kezd! Sírni s nevetni kezd a néma hegedű s az em­
ber veséje majd fázik, majd forr bele.

Hanem azért Geleji öcsémet az angyalok hár­
fája sem tudná mosolyra gerjeszteni. Félreült a zajos 
társaságtól s soloban iszik. No, de ez már még sem 
illik, mikor a többi fiatal pajtás rendre rakatja meg 
boros üveggel az asztalt, hogy aztán egy botütéssel 
az egész paksamétát lecsapja a borban úszó padozatra. 
Ez már aztán elegáns bányász divat.

— Geleji öcsém ! — mondja ICárfi Józsi — te 
mit piszmogsz ott ott, mint valami fogatlan komondor?

Semmi válasz rá.
— Csuhaj rózsám, bolondulj meg! — rikolt éles 

torokhangon az érdekes halványképű Epres, a hölgy­
világ beezéje, s a czigányok elé lépve, háromszor 
összeüti bokáját s lejteni kezdi a csárdást. Csak lába 
mozog ezer meg ezer változatban, míg nyugodt felső 
teste büszke tartást vesz föl. Arczizmai folyton más 
kifejezést váltanak. Táncza a zenét tolmácsolja s apró 
lejtéseiben kín és gyönyör szeszélyesen űzi ábrándos 
játékát.

— Bravó, öcsém! — kiált borízű hangon a réz­
piros orrú bucsumi pap. (Az öcsém szó arra felé na­
gyon divatos). Választhatsz a leányaim közül!

Hm, nagy szó. Először is, mert a pap uramnak 
több aranya van, mint az egész havasnak tökmagja. 
Másodszor pedig a bucsumi leányok szépsége híresebb 
a Detonatánál. S harmadszor, mert az Ompoly-völgy- 
ben testvériesen élnek a testvér-nemzetiségek, s a 
csárdás legbékésebben megfér a »czarina« (abrudbá­
nyai román táncz) mellett.

Hát Epres öcsém nem is azért nem felelt a 
derék román papnak, mintha nagyra tartaná magát, 
hanem csupán csak azért nem, mert a szívével már 
nem volt többé szabad.

Epres öcsém mintegy parancsszóra pillantott a 
savanyuképű Geleji ülőhelye felé. Üres volt.

Itt valami történt, gondold magában Epres és 
nyugtalan lön.

Bizony történt. A gazdag Visia Gyuriék cselédje 
lélekszakadva futott a kaszinóba s kihivatta a mulató­
kerthelyiségből a szomorkodó Gelejit,

— Léni kisasszony haldoklik. Az urfit kívánja 
még egyszer látni.

Gelejit fanyar mosoly fogá el; nehéz könycsepp 
csordult le reszkető pillájáról, mint jégcsapról a ta- 
vaszi olvadás. És aztán gyors léptekkel haladt a 
piaczon végigVisiáék házához. Geleji öcsém nagy ne­
hezen lépett be az ajtón, mely előtte évekig zárva tar­
tatott, s csak azért, mivel ő szegény Írnok volt az 
abrudi törvényszéknél.

Az Írnok azonban legyőzte férfibüszkeségét. Szive

hangosan vert, minden vére arozába szökellt, midőn a 
beteg leány előtt állott.

— Ülj le édesem! — súgá a leány szívreliatólag.
Az írnok gépiesen egedelmeslcedett.
— Geleji! én meghalok; tudom, mert phosphort 

ittam ma éhgyomorra fekete kávéban. Ez a legbizto­
sabb halál. Óráim számlálva vannak. De tőled nem 
akarok búcsuzatlanul elválni. Hisz érted halok meg. 
Nem lehettem éltemben a tied. Hadd legyek holtom­
ban. Hivass papot, hogy sírom szélén eskessen meg 
veled. Aztán férjemnek joga lesz Isten és emberek 
előtt hogy síromat látogathassa.

A leány csuklani kezdett. Ráugatódzás vett erőt 
tagjain. Hófehér keblét libegés fogta el, csukott sze­
meit kék gyűrűk vevék körül s két orczáján piros 
foltok képződtek. Ajkai túrták a habot, fogai réme­
sen csikorogtak.

Orvost és nem papot!
De a pap jött elébb. Elkésve. Hideg verejtéket 

gyöngyöző homlokára a halottnak tette a szent atya 
egyik kezét, a másikkal leeresztett vetett s sóhajtva 
susogd:

— Isten izgalmazzon lellcednek!
Geleji a hideg ablaknak szorítá fejét s kimeren­

gett a holdvilágos, langyos éjbe. Mintha álnok tél 
szállott volna le a magasból! — De lent az utczán 
éji zenét ad valamelyik boldog ifjú az ő szeretettjé­
nek; szenvedélyesen, lázasan szól a nóta:

»Vékony szára
Van a veres hagymának . . .«

Nagyon szép dal és fölötte szomorú.
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mány részéről megállapított provisio ellen közvetíti;
g) egyáltalában ezen alapszabályok keretében 

mind arról gondoskodik, a mi ezen vállalat czéljának 
elérését előmozdítani képos.

(Folytatása következik.)

Tanügy.
A brassói állatni alsófokú ipariskola 1890J91. 

tanévi vizsgálatainak sorrendje. Junius 18-án este 
7—9 óráig az előkészítő B és C osztályok a bolo- 
nyai iskolában. Ugyanekkor az előkészítő D és E 
osztályok a belvárosiiskolában. Junius 19-én este 
7—9-ig az előkészítő A és F osztályok a belvárosi 
fiúiskolában. Junius 21-én délelőtt 9—12 óráig az I. 
A és B, továbbá a II. és III. rendes osztályok a 
belvárosi leány- és fiúiskolában. Az érdeklődő iparos 
mestereket e vizsgákra szívesen látja. Brassó, jnnius 
10-én. A vezetőség.

Tudomásul. Kapcsolatban azon nyert új­
donsággal, hogy helyben egy „Brassó11 czímíí kor­
mánypárti szellemben szerkesztett lap íogmegin- 
dulni, szükségesnek tartjuk a t. olvasó közön­
séget a következőkről felvilágosítani.

M i egyáltalában a „Brassó“ czímíí lappal 
semmi néven nevezendő összekötte 
lésben sem állunk. Való ugyan, hogy 
1885-ben a mi nyomdánk alapította a néhai 
„Brassó“-t, de való az is, hogy ez a néhai 
„Brassó“ 1889-ben az akkori szerkesztőjének 
tulajdoni joggal engedményeztetek, így tehát 
a „néhai“ és a „mai“ között mi részünkről a 
folytonosságot nem ismerjük.

Kijelentjük, hogy az újabb törekvés m i n- 
ket nem alter ál. A „Brassói Híradó“ 
az ö ellenzéki álláspontját védendő, meg­
marad továbbra is. S oldalunk mellett 
kitartanak azok, kik a „Brassói Híradóit 
önzetlenségéért nem kárhoztatják s szán­
dékuk menten a befolyásolásoktól füg­
getlenségüket biztosítani. Számosán talán 
cserben hagyunk. De mi ezt csak egyszerűen 
tudomásul veszszük.

Az ignorálás minket soh’sem fog jellegze­
tesekké tenné, s azért a „feltámadott“ ,,Brassó“-t 
üdvözöljük, mint collegánkat, azon Íriszemben, 
hogy a közjóért működni, az egyetér­
tést ápolni nem eshetik proponált felada­
tán kívül.

Végül felhívjuk t. közönségünk, ba­
rátaink b. figyelmét arra, hogy bárminő 
hozzánk intézendő közleményeikben szo­
rosan és következetesen a „Brassói 
Híradó“ kitételét szíveskedjenek hasz­
nálni a csere-bere okos elkerülhetéseért.

HELYI HÍREK.
Brassó város kölcsöne. F. hó 10-ére a vá­

rosi tanács meghívót bocsátott ki, melyben a f. évi 
február hó 18-án tartott tanácskozás alkalmával szö- 
vegezett határozatot, t. i. azt, hogy a város egy 
2.600.000 frtnyi beruházási kölcsönt vegyen fel, tény- 
legesítse: mielőtt azonban a városi képviselőtestület 
a továbbiakra a felhatalmazást megadná, kérje ki 
több helybeli jogtudó- és szakembernek ez iránti vé­
leményét. Meghivattak: Adam Károly ügyvéd, Alexi 
Theochar, Binder Frigyes, Bologa Valér, Fabricius 
Károly, Gmoiner Gyula, Marmath Lajos ügyvéd, 
Lengeru János ügyvéd, Puscariu József (ügyvéd, Saf- 
rano I, A., Schnell Károly ügyvéd, Steriu Constantin, 
dr. Vájná Gábor ügyvéd és dr. Weiss Ignácz, ügyvéd.

A f. hó 10-iki tanácskozás eredménye, az lett, 
hogy — mivel a belügyminiszter ilyen magas ösz- 
ezegbe játszó beruházási kölcsönmíveletet elvileg nem 
hagyott jóvá, s utasította a tanácsot, hogy esetről- 
esetre, a az illető beruházások iránti elhatározások 
felterjesztése mellett tegyen jelentést — előterjesz­
tés uyújtassék be a belügyminiszterhez, és abban újó­
lag kérje a kölcsönteljes összegű jóváhagyását. (Termé­
szetes, akkora kölcsön érezhető teherrel róná meg a vá­
rost a kérdésesnek marad, ha vájjon a felveendő s illető­
leg beruházásokban elhelyezendő kölcsönösszeg hajt­
hatna-e kellő hasznot, tekintve a fizetendő kamatok 
magas összegét, meg azt, hogy a befektetések minő 
arányú előnyöket biztosítanak. A belügyminiszter visz- 
szautasító határozatát, midőn az elaprózást hangsú­
lyozza, teljesen indokoltnak találjuk.

Állandó színház. Híre terjedt a városban, 
hogy állandó színház emelése terveztetik. Arról is, 
értesülünk, miszerint a takarékpénztár, magára vál­
lalná az esetben, ha a befektetendő tőke után a ka­
matokért a város szavatol. A hely a Lópiacz végén 
lenne. De ha már csakugyan lesz valami a dologból, 
alkalmasabb helyet kell találni egy olyan csinos épü­
let számára a minő egy állandó színház lehet, a hol 
színtársulat hiányában egyéb estélyek, s társas össze­
jöveteleket stbit rendezhetni.

Rendőri hír. A tömösi vadászterületen két 
gazdátlan kutya (kopó) lett felfogva. Ezen kutyák 
tulajdonosai felhívatnak azok átvétele czéljából leg­
később f. hó 20-ig a városkapitányságnál jelentkezni, 
mivel különben a kutyák f. évi junius hó 21-én d. 
e 10 órakor el fognak árvereztetni.

Védkunyhó Lfülszcntelése a Schuleron. F. 
hó 21-én vasárnap az újonnan épített védkunyhó föl­
szenteltetik a szokásos tourista ceremonialek között. 
Ez alkalommal zene is lesz. Nagyszámú kirándulók 
vesznek részt s valószínűleg szép kirándulás lesz be­
lőle, hacsak az ég meg nem irigyli a kedves mulat­
ságot.

A brassó -—háromszéki vasút-vállalatnak biz­
tos tudomásunk szerint egy kis baja akad. Ugyanis a 
szükségelendő vízmennyiséget a felső-tömösi csatorná­
ból vezeti el, a mi ellen több parti birtokos óvást 
emelt az alispán előtt és indokaikat terjedelmes írás­
beli kérvényben már be is nyújtották. A nyomatékos 
érvelés aligha nem nyereti meg velők a vasút-vállalat 
elleni perüket. Egyébként a vállalat nem fog nagyon 
szenvedni, mert az óvást emelők ajánlatba hoztak 
más vizeket, melyek szintén alkalmasak a használatra, 
csak persze az elvezetés kissé coplicáltabb lenne.

Redönygyár Brassóban. Kutsera Árpád a 
a „Salamon-kő« felé vezető után redőny- (roulette) 
gyárat állított fel a tudomásunk szerint gyártmányai 
nagy kelendőségnek örvendenek. A kereslet minden 
esetre továbbbra is biztosítani fogja a vállalat si­
kerét.

Fcnyöszálfák szállítása. A Horn Dávid bras­
sói faraktár kezelősége oly óvadékképes vállalkozót 
képes vállalkozót keres, a ki hajlandó elvállalni, a 
kezeloseg által előállítandó erdei vasúton az évenkint 
termelendő mintegy 50000 m^ fenyőszálfát az erdő­
ből a fürészgyárhoz, mintegy 15—20 kilométer tá­
volságra szállítani. Ajánlatok és tudakozódások Horn 
Dávid faraktár kezelőségéhez intéz endőlc.

Czartoryjszky Zsigmond, az itteni jó hírnév­
nek örvendő tyukszemorvos és speczialista jelenlegi 
lakása a fekete-utczai 49. h. sz. I. em. van. További 
itt maradását csak rövid időre szabta meg.

Posztónenűiek szállítása a m. kir. honvédség 
részére. A nagyméltóságú m. kir. honvédelmi minisz­
térium e napokban a m. kir. honvédcsapatok részére 
1892—1896-ig szükségelt posztónemüek szállítására 
nyilvános pályázatot hirdetett. — Az évi rendes szük­
séglet megközelítő pénzértéke 400.000 frt. Ajánlatok 
a szerződési föltételek 1. §-ában fentartott 25% le­
vonása után felmerülő egész szükségletre magyar 
posztogyár-tulajdonosok részéről nyujtathatók be, még 
pedig mint egyesektől, vagy mint consortiumoktól. A 
vállalkozó áltál Budapesten a ruházatok szabására stb. 
kellően berendezett műtelep felállítandó; külső hazai 
munkások foglalkoztatása azonban engedélyeztetik. — 
Az óvadék 500.000, a bánatpénz 50.000 forintot tesz. 
Az ajánlatok f. évi junius hó 15-ig benyújtandók. —■ 
A szerződési föltételek a brassói kereskedelmi és ipar­
kamara irodájában betekinthotők.

Kiigazítandó. „Érettséget tett . . .“ ez. tudó­
sításunkban „8 osztály kivételével“ helyett jön »vala­
mennyi 8. osztályból. <

VEGYES HÍREK.
Új főispánok. Apor Gábor báró Háromszék 

megye zlispánja kineveztotet Nagy-Küküllő megye és 
Bethlen Pál gróf Besz te reze-Naszód megye főis­
pánjává.

A Kolozsvári Athletikai Club néhány kiváló 
gyaloglója a nyár folyamáu „Székelyországot“ szán­
dékozik beutazni, pár napot városunknak és vidéké­
nek is szentelve. Szívesen látjuk őket!

Málnáson. Az idei fürdőévad — mint halljuk — 
nagyon kellemesnek és élvezetesnek Ígérkezik. Már 
eddig is sok család fogadott előre lakást a főváros­
ból, Kolozsvárról, és a vidékről s a fürdővendégek 
fogadására, szórakoztatására nagyban készül a 16 
fiatal emberből (!) álló rendező bizottság.

Az Elllkc palotája Kolozsvárt már közel áll 
a befejezéshez, még csak azon megyék és városok 
faragott czimorei helyezendők cl az épület falán, 
melyeknek területén az építésig az egyesület fiókvá­
lasztmányokat szervezett. Az Emke főtitkári hivatala 
f. év október 1-től itt lesz berendezve, valamint a 
vasúti üzletvezetőség, mely majdnem az egész épü­
letet olfogja foglalni.

Blaha Lujza. Kolozsvárt vendégszerepelt nagy 
sikerrel „Náni“ es »A rokkant huszár“ czímű nép­
színművekben lépett föl.

Kolozsvárit a vasiad mellett szép épület 
építtetője Beingni Sámuel borkereskedő, a ki — ha 
vagyunk értesítve, — az épület legmélyére, a Sza­
mos vízétől hűsített részben Eszterházy-pinczót ter­
vez. Nekünk tudvalevőleg már ilyen pinezéuk van, 
de kincses Kolozsvárnak ez lesz első pinezéje; külö­
nösen a fiatalság nagyon ürül Bonigné úr tervének.

A szomjazó czár. Mikor a ez ár a czárnéval 
es nagyszámú kísérettől a moszkvai kiállítást meg­
tekintette, a hőség nagyon nyomasztó volt, különösen 
az üveggel födött kiállítási csarnokokban. A magas 
látogatók csak úgy izzadtak, mint más közönséges 
emberek, A czár többször vette le sapkáját és zseb­
kendőjével tör ül gette homlokát. A czárnő erősen le­
gyezte magát. Mindez azonban nem használt. Ekkor 
egy frauezia illetszerarusno mogköuyörült a czári pá­
ron. Elővett egy »naporisatort« s a ez árnőt frissítő 
es illatos kölni vízzel fecskendezte meg. Első pilla­
natra általános megütközés a kíséret tagjai között, 
de a czarne megkönnyebbülten lélegzett föl s nyájas 
mosolylyal mondott köszönetét a franczia hölgynek. 
Most a czar is odafordította a fejét s a parfumeuse 
ismételte a »merénylet<-et. A szemlét folytatták, a 
hőség még intenzivebb lett; mialatt különböző cham- 
pagnei és borezégek buffet-i előtt haladtak el, a czár- 
nak kedve lett volna némely folyadékot megkóstolni. 
A rendőrség szigorúan megtiltotta a kiállítóknak, hogy 
a czári párnák valami frissítőt nyújtsanak, mert hátha 
a piuczérek között is akadna nihilista, ki a sektbe 
vagy serbetbe mérgét keverne 1 De akadt egy bátor 
kiállító, a ki nem törődött a rendőrség tilalmával, a 
legközelebbi buffethez futott s két korsó limonádot 
cs fekete sört hozott. A mohóság, melylyel a czár a 
két pohár sört lenyelte s fölfrissült ábrázata mutatta 
mily lantalusi kínokatt okozott neki rendőreinek ti­
lalma. A czárne es a kiséret tagjai is szorgosan hoz­
zálátták a frissítők fogyasztásához s láthatólag meg­
könnyebbülten folytatták szemléjüket.

Közgazdaság.
Agyiig- és köipar-kiállitás Budapesten. A 

kereskedelmi muzeum által a városligeti iparcsarnok­
ban a kereskedelemügyi m. kir, miniszter úr ő nagy- 
méltosaga utasítása következtében rendezett agyag- 
iparkiallítás, mely í. évi május 23-án megnyittatott, 
f. évi junius yégoig nyitva lesz, azután augusztus 
15-éig szünetel. E napon újólag megnyittatik és szep­
tember 30-ig nyitva marad.

A kiállítás igen sok érdekes és szakemberekre 
nézve tanulságos anyaggal rendelkezik.

Kívánatos, hogy azt az agyagiparral foglalkozók 
minél nagyobb számban látogassák.

A kiállítás megtekintésére felránduló szakbeli 
iparosokat a miniszter a kiállítási belépti díjak alól 
felmenti.

A kiállítást meglátogató szakérdekeltek csoport­
jait minden vasár- és minden ünnepnapon délelőtt 
az e szakmában jártas férfiak, mint vezetők és ma­
gyarázók fogják kalauzolni és e tanulmányozási cso­
portoknak a kiállítás megtekintése a rendes megnyi­
tási időnél egy órával előbb (vagyis már reggel 8 
órakor) lesz megengedve.

Miniszteri meghagyás kapcsán a brassói keres­
kedelmi és iparkamara a t. ez. szakérdekelteket fel­
hívja, miszerint ne mulaszszák el e kitűnő alkalmat 
a magyar agyag-, czement- és kőipar mai állapotáról 
beható tájékozást nyerni, valamint tegyék az igen 
erdekes kiállítást nevezetesen a külföldön kelendő 
iparczikkok collcctioit és a kiállított gépeket is beható 
tanulmányozás tárgyává.

Szerkesztői posta.
l B—y 1—f Kolozsvár. A beküldöt-

tet örömmel vettük; fel is használtuk. A további 
készségükre számíthatunk. Valete!

O. A, dr. Helyt. Becses tudósításáért jköszöne- 
tet mondunk s leérjük szíveskedjék még gyakrabban 
figyelembe részesíteni minket.

B—i E—r Szamos- Újvárt. Intézkedünk. G—t 
es B—t előre is üdvözöljük. Többről a jövő számban

Kiadó-tulajdonos : Alexi könyvnyomdája.



k-A. p r ó hiraetese
Az ide szánt közlemények ára, egy szó, 2 kr., erősebb nyomtatásnál 4 kr. Mindennemű felvilágosítással szolgál a kiadóhivatal.

a hirdetés czimo közlendő s egyúttal egy 5 kros. postajegy mellékelendő.
Lovélboli megkereséseknél

Kiadd lakás.
A kapu-utezában egy 
szép, bútorozott utezára 
nyíló lakás kiadó és 
azonnal elfoglalható.

Elti nyomda.
A legjobb előnyomd a 
megtudakolható a lap 
kiadóhivatalában.

Két udvari lakás
a középső Kapu-utczá- 
ban Szt.-Mihály napjá­
tól kiadó.

I Jó zongora tanítónő 
még néhány szabad 

1 órával rendelkezik.
Alkalmas lapkihordó,

ki a három hazai nyel­
vet bírja, egy jó regény 
terjesztésére helybe és 
Romániába kerestetik.

Pénz
8 %-ra jó ezégek és 
hitelképes egyének szá­
mára kisebb összegek­
ben.

100 nyári lak
Brassóban éskörnyéké- 

I ben megtudakolhatok

Egyetlenem! 
Hová tűzöd ki 
zelebbi találkánkat? 

kérdi Fekete ördögöd.

legkö-

Pénttk.
A sok ízben említett 
iratokat no feledd ma­
gaddal hozni: Melyik 
napra várjalak Czir- 
mával együtt ? Bab;/,

Bubuskáiii!
Mi történt veled ? Mit 
jelentsen e hosszú hall­
gatásod ? írj azonnal! 

Vén gordon.
Népbank Brassóban. 
Fölvettetott azon eszme 

hogy városunkban a 
Iteiffeisen-féle módo­
zatok szerint egy nép­
bank állíttassák fel, 
tekintettel arra, hogy 
a Romániával való vám- 
háború nemsokára vé­

get ér, így tehát al-j Kicsikém! 
kai más időpont kínál- Ha kedves az idő. Va- 
kozik. A kiket netán sárnap déli 12 órakor 
az eszme közelebbről 
érdekel, bővebb felvilá­
gosítást nyerhetnek la­
punk kiadóhivatalában.

a sétatéren cpedve vár 
lm Papramorgód.

Melyik nö
volna hajlandó velem 
levelezni ? Ugyan sok 
a hibám de van szel­
lemem. Szórakoztatni 
tudná az ajánlkozót 

Bendegúz.

A triastól
kérdik többen: hogy 
mint megvannak ?

November 21—23.
Egyetlenem ! E három 
nap határozott jövő sor­
somra nézve. Csak te 

boldogíthatsz, senki

más. Hűségemnek, az 
hiszem számos példá­
ját adtam és tudnál-e 
kételkedni szerelmem­
ben? Emlékszel-e a Syl- 
vester-estóre Gyula bá- 
csiéknál ? írj néhány 
sort imádottam, nyug­
tasd meg Öregedet.

Két betű.
Imádottam! Az a kis 
történet, a mit a G. és 
K. betűről irtára, úgy-e 
nincs elfeledve ? K.

Szám 7143./1891.
Hirdetmény.

Az árnyékszékek átalakítása iránt a 
városi polgári kórházban kedden, f. évi 
június hó 30-án délutáni 3 órakor a vá­
rosi gazdászati hivatalnál Írásbeli ajánlati 
tárgyalás fog tartatni.

Az előirányzott költségösszeg ezen 
helyreállításokra nézve teszen 911 frt 10 
krt, és a kellőleg felszerelt, bélyegzett s 
5%-nyi bánatpénzzel ellátott ajánlatok 
legkésőbb folyó évi június lió 30 ftn 
délelőtti 12 óráig a városi gazdászati In

mm®
legkedveltebb s l3.irn.eves speczialista

a .sebészet pír. Varsóból (Lengyelország)
keresztül utaztában rövid ideig itt tartózkodik s bátorkodik a n. ó. közönséggel tudatni, 
miszerint hosszú éveken tarló át gyakorlat után sikerült neki a legöregebb és legelterjedtebb

tyúkszem, fagydaganat, szemölcs és lenyomásokat,
valamint benőtt körmöket, kivágás, kiégetés vagy vérzés nélkül, csak a legegyszerűbb 
természetszerű, biztosan ható módszer alkalmazásával pár perez alatt biztosíték | 
mellett gyökeresen, a legkisebbfájdalom nélkül eltávolítani.
Miután ezen találmánya az orvosi kollégium által mint a legjobb szer elismertetvén s 
Amerika-, Angol-, Franczia-, Orosz-, valamint Magyarországban a közönség részéről barát­
ságos elismerésben részesül, reméli, hogy ezen megelégedést itt is kiérdemli.

Brassó, 1891. évi juniás hó 6-án.
A városi tanács.

Sz. 1981.—1891. k. ü.
Árlejtési hirdetmény.

A brassói kir. törvényszéki fogház épü­
leténél szükségessé vált asztalos cs kő­
műves javítási munkáknak 504 frt 82 kr. 
költsógelőiéányzat keretén belől leendő 
helyreállílása czéljábol a brassói kir. 
ügyészség hivatalos helyiségében f. éw 
június hó 20-án d. e. 10 órakor árlej­
tés fog tartatni, miről vállalkozni szán­
dékozók oly megjegyzéssel értesittetnek, 
hogy az előmóret költsegvetcs, tervrajz, 
és árlejtési föltételek a kir. ügyészségnél 
a hivatalos órák alatt betekinthetek.

A kir. készségtől.
Brassó, 1891. május' 20.

Dr. llegyesy Győző, 
kir. alügyéaz.

rabban, stb,, stb., valamint számos legmelegebb köszönő-iratok magasabb személyiségek részéről, bárkinek szives 
betekintésül rendelkezésre állanak és bizonyítják e módszer kitűnő hatását.

Rendel: i e, 9—12 és i n. 2—5-ig Brassóban Feiste-utcza 49. Mz szám I, emelőt. — Kívánatra házon M\ is.
Tisztelctdíj csekély. — Szerdán és pénteken d. e. szegényeknek díjtalan.

Gs. és kir. szab. Hogy minden F É B G 111 T biztosan elpusztítsunk, ne hasz­
náljunk mást, mint a 4 év óla kitűnő hírű

Tirgrain-készitinényeket, és pedig Tirgram-Excite,
mely egyel len, mévegtelen. embernek és háziállatnak semmikép sem 
ártó szer patkányok és egerek elpusztítására. Ára 1 dobozban 1 frt.

□zz Tirgra.m-tinct-u.ra. zze—
poloskák és azok petéinek gyökeres kiirtására, palaczkokban ecset­

tel 20, 40és 60 kr. Lit. pilaczkkal 2 frt 50 kr.
^ Tirgram_porUtánzásoktól OVctkodjUnk ! svábok, muszkák, bolhák, legyek, molyok és növény-férgek ellen, 15

és 30 kros dobozban. Kilós doboz 3 frt.
Raktár Brassóban: Roth victor úr gyógytárában a „Medvéhez“, Árvaház-n. 1. sz. és Hirscher-n, sarkán; kapható minden fíiszerkeresktien-

TIRGRAMM TÁRSASÁG, BUDAPEST, V. Warm utoza 5 sz.
107 3—5 Évi előfizetőket is elfogadunk egész lakásoknak Tirgrammal való kitisztítására.

Árverezési hirdetmény.
Alólirott ez. köztudomásra hozza, hogy 

a következő, a Breitmayer Adolf-féle 
csődtömeghez tartozó és a brassói zálog­
háznál elzálogosított értéktárgyak u. m.

11961 sz. a. egy arany karperecz, 
egy arany láncz pecsótnyomóval, két 
arany pecsétgyűrű, egy gyűrű apró ék­
kövekkel. 14199. sz. a. egy arany óra- 
láncz, egy arany karperecz. 10495 sz. a. 
két arany karpereczékkövekkcl, egy pár

I gyémánt fülbevaló, három ókköves gyűrű;
három arany óraláncz.

4180. sz. a. egy arany ancker-óra 
egy arany óraláncz pecsétnyomóval

2398. sz. a. bárom arany óraláncz 
pecsétnyomóval. Junius hó 15 és 16-án 
9 —12 óráig délelőtt és 3—6 óráig dél­
után a brassói zálogház helyiségében 
megtartandó nyilvános árverésen el fog­
nak adatni.

Brassó, 1891. junius 10.
Dr. Papp Árpád

1 . 1 csőd tömeggondnok

Legolcsóbb beszerzési forrás!

Üzlet megnyitás!
Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy a helyi piaczon 

(Főtér, rendőrségi épület) teljesen a mai kor igényeinek megfelelő 
mtiipar és férfidivatárú raktárt nyitottam. Raktáromon lógj Hiányo­
sabban beszerezhetők:

A napiszükséglet czikkci, mint szappanok, illatszerek, fősük, 
haj- és ruhakefék, fogkefék, ollók, zsebkések stb, teknocz, diszhajtük, 
strucztoll legyezők; továbbá férfi ingek, gallérok, zsebkendők, ha­
risnyák a legfinomabb minőségig; úgyszintén férfi kalapok és nyak­
kendők, tajték és borostyán szipkák, sétabotok, csőernyők', tourist a 
öltözékek, esőköpenyek, pénz- és szivartárezák, legfinomabb bór- 
keztyiik és mindennemű férfidivat ezikkek.

Különösen kiemelem nagyraktároinat vadász- és lovagló föl­
szerelésekből és pedig nagy választékban kaphatók: Vadász fegy­
verek, revolverek, Flobertok és ezekhez töltények és hüvelyek, 
vadász tarisznyák stb., úgyszintén angol disznóbőr nyergek kan­
tárok, zabolák, sarkantyúk lovagló vesszők és ostorok. Állandó nagy- 
készletet tartok mindennemű utazási czikkekből, mint fa útiládák, kézi 
bőröndök, váltáskák stb. A nagyérdemű közönséget felhívom üzletem 
megtekintésére és szíves pártfogását kérve vagyok

Kiváló tisztelettel
(123) 2 -3 Kalenda A.. Gk

Lázár és Verzár ezég főraktárában.

A SAVAITYTJViZEK GYÖNGYE.

Borszéki savanyuviz. |
A bécsi és párizsi kiállításokon elismerő okiratot és ezüst (fi)

érmet nyert. |
Leggazdagabb és egyedüli félig kötött szénsavdús tartalmú sa- 

vanyuviz, mely eddig minden más borvizek között az egyedülinek van ^ 
bebizonyulva, mely az egyenlítőn is átszállítható a nélkül, hogy akár ^ 
erejében, akár jó izében és üdeségében változást szenvedne.

Borszéknek jelenleg 6 ivókút forrása van: „fő“, „JÓZSCf /ä)
főlierczeg“, „Kossuth“, „László“, „Boldizsár“ és | 
„Arany János“ kút. m

Régi idők óta a kereskedelemben nagy elterjedést nyert s főleg, fii 
a „fokút“ vize hozatott nagyobb forgalomba, melyből óvenkint több mint *
4 millió palaczk árusíttatik ol, jelenleg pedig a „Kossuth" forrásból is kész- w 
let tartatik, s kívánatra bármelyik forrásból megrendelések telje sittéinek j) 

Boflüzók ivóvizei, mint a legszénsavdusabbalc ismeretesek, melyek- 
nők szénsav, vasoxyd, szénsavas mész, szénsavas magnózia és szénsavas M 
nátron képezik főalkatrészeit.

Javalva van, fő képen a vérszegénység ós idegbántalmak majd 
minden neménél, emésztési zavaroknál, búgyszervek, valamint a belszervek ly j 
összes bántalmainál stb. (fi) j

Mint üdítő ital, tiszta, kellemes, minden mellék-íz nélküli pezsgő $) 
borvíz, tisztán vagy borral vegyítve páratlanul áll. ß)

Mindig friss töltésben kapható: 76 7—10 ($)
(fi)

, (fi)

i-s'i--------------------------------

HIRDETÉSEK
fölvétetnek a kiadóhivatalban

Hirsohcr-ntcza 4 sz. a.
Brassó, nyom. ALEXI könyvnyomdájában.


